СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов труд щахся

№ 270 (2070)

14 ноября 1941 года, пятница

Цена 15 коп.

от советского информбюро

Утреннее сообщение 12 ноября

ря паши войска вели бои с вили на тот свет 17 немецких противником на всех фронтах. солдат, 2 унтер-офицеров и од-

ном фронте, за 1 день боевых сти. действий 8 ноября упичтожили 28 октября. Целый день ветивника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, поползди навстречу вражеским машинам и бутыл ками с горючей жидкостью сожгли 2 неменких танка. Смело отбила танковую атаку часть т. Никитенко. Старший лейтенант Верещагии организовал 3 группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью упичтожили 7 танков противника. остальные машины врага отступили. Красноарменцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили 2 немецких танка.

Во всех районах Белоруссии городе с каждым дием все более усиливается борьба советских партизан против неменких захватоктябре месяце:

ставленник фанистов в дерев- изведены многочисленные аре-

лезнодорожной насыпи. Обстре-іцеров, сидевших в ресторане. ляли поезд с цистернами.

ревию подстерегли карательный цера получили серьезные раотряд. Уничтожили 2 грузовых нения.

В течение почи на 12 пояб- и 1 легковую машину. Отпраного лейтенанта. Все оружие для геропческих защитников Летчики авиачасти тов. Вер- фашистов, захваченное нами, шинина, действующие на юж- оказалось в полной исправно-

6 немецких танков, более 150 ли перестрелку с крупным отавтомашин с военными груза- рядом немцев. Убито 22 солми, 14 зепитных пулеметов и дата и 1 унтер офицер. Вечедо 300 солдат и офицеров про-ром похоронили своих героев колхозе, упреждении и предбоевым товарищам.

> 29 октября. Под утро совершили нападение на станцию Д. отдают их бесплатно для Крас-Захватили продовольствие, уни- пой Арлии. Немало колхозиичтожили 13 немецких солдат ков, рабочих и служащих прои 2 офицеров.

Вброд не проехать, грязь не- док и других веней. пролазная. К вечеру у реки скопилась сотия машин. Сообщили капитану С. Пусть прилетит в гости.

31 октября. Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. пар теплого белья и т. д. У реки настоящее кладонще из машин и повозок».

В различных городах Италии все чаше происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в Кастелламаре группа итальянских стрелков избила 2 немецких офицеров и 3 солдат. Немны пустили в ход оружие Микояно-ском районе, где собчиков. Приводим выписки из и ранили 4 итальянцев. Сбе-дневника командира партизан- жавшиеся к месту драки жиского отряда инженера тов. Ш. тели пришли на помощь италь- ленок, из которых 45 пар скао боевых действиях отряда в янским создатам и забросали тано в этом районе, из сданной немцев камиями. В связи с'на приемные пункты овечьей «24 октября. Ликвидирован убийством немцев в городе про-Істы. В городе Салерно непз-26 октября. Организовали всетные лица произвели напа-засаду на опушке леса у же- дение на группу немецких офи-Через раскрытые окна в офи-27 октября. На дороге в де-здеров полетели камни. З офи-

Отклики иностранной печати на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

В Швеции.

держку-и храбрость русских в ции. борьбе против количественно!

превосходящих механизирован-

ковского Совета депутатов тру. крупными заголовками, в кото дящихся. Газеты «Свенска даг рых подчеркивают, что традибладет» пишет: — Речь Сталина ционный парад в честь годов-была проникпута русским му-был проведен, несмотря на пожеством. Газета отмечает вы-пытки налета германской авиа-

(TACC).

Английская газета о советской авиации

что советская авиация, столь ве за Англию». долгое время упорно сопротив-

Английская газета «Обсер-гляющаяся непрерывным атакам вер» опубликовала статью, по- немецкой авиации и храбро и священную советской авиации. искусно контратакующая ее, по-Отличительной чертой пос- казала величайшие достижения ледней недели октября, пишет в воздушных боях. Эти достигазета, было энергичное отра- жения останутся намятными в жение советской авиацией на-падений противника. «Не бу- же как и победа английской дет преувеличением сказать, истребительной авиации в бит-(TACC).

С неослабевающим подъемом

теплые вещи для фронта

трудящиеся нашего округа производят сбор тенлой одежды родины, В грозные дин борьбы советского народа с немецкими захватчивами советске патриоты руководсті уются одной мыслыю, одини стремлением-как можно больше помочь фронту.

Во всех районах, в каждом тов. Г. и тов. У. Вечная слава приятии сжедневно трудящиеся приносят на приемные пункты лучине стои теплые вещи и

> На 10 поября по округу было достыо. собрано 20426 теплых вещей. 1635 шапок-ушанок, более 1200

Передовое место по сбору теплых вещей в округе принадлежит Сургутскему району, где только одних полушубков на фронт послано 190, такое пнем изучают военное дело. ными знаниями. же количество пар валенок, более 150 вагных брюк и свы- Скоспрев, Куклин В, Василенше 190 ватных курток.

Неплохо дело поставлено в рано 3110 теплых вещей, причем в этом числе 205 пар ва-

ВПЕРЕДИ **ШЕРКАЛЬСКИЙ** COBET

Среди советов Микояновского района по выполнению производственных планов первое место занимает Шеркальский сельский совет, которым руководит вой план рыбодобычи на 10 дней завершают задание IV ноября колхозы Шеркальского Ных германских армий.

иесте опубликовали изложение доклада товарища Сталина на торжественном заседании Мосторжественном заседании Мосволюции встретил хорошими 175 процентов. На это же число 170 процентов годового рыбартель, 141 процент-Чемашинский колхоз имени Сенькина и 119 процентов--- III еркальский колхоз «Путь Ленина».

> На достигнутом колхозы Шеркальского сельсовета не останавливаются. Воодушевленные призывом великого Сталина работать не покладая рукколхозники борются за новые победы на трудовом фронте, чтобы приблизить час разгрома врага.



Пемециая нушка, захваченная нашими частями. Фотохреника ТАСС. Фето И. Озерского

военное обучение в школе

пого Комптета Обороны о тесоб- сетальным. явило большую активность в шем обязательном обучении 30 октября. Взорвали мост. этом деле сдав по песколько военному делу глаждан СССР делу стали значкистами 1СО ж У немцев будет много хлонот. пар белья, теплых посков, чу- учаниеся Ханты-Мансийской ПВХО. 20 челогек получили фельдшерско-агушетстви шко- значки ГТО и Готошилскский лы воспраняли с огромной ра- стрелок.

> Трудяниеся сдали около 600 всевобуча. За это время мы су ---учаниеся фельтиврено-акуполушубьов, 1113 пар валенов, мели детально изучить всенно- шерской ивколы, готовя себя к санитарное дело, правила про-защите сециалистического госутисовоздушной и противохими- дарстга. ческой обороны, приемы шты- В ответ на доглад и речь кового боя; сейчае проходим Председателя Государственного огневую подготовку.

> > Учащиеся с большим стара-Только на «онинно» учатся ко. Кошелев. Куклин А. и Мош- закушерской поколы

Постановление Государствен- ини. Эти текарини пример

Все облужениеся военному

Так оправдывают ссой долго Прошло уже полтора месяца перед годиной иные изтристы

> Комптета Обороны теварина, Сталина наши учащиеся еще актигнее будут овладевать всен-

Д. Земляницин, военрук фельдине; ско-

КОЛХОЗНИКИ АКТИВНО ИЗУЧАЮТ ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Повсеместно в колхозах Мико-полнили квартальное задание яновского района организуются по добыче пунишны более чем Сталина, сделанного им 6 но-плочительно за счет цветной ября на заседании Московского пушинны. Совета депутатов трудящихся и речи на параде Красной Армии 7 ноября.

На призыв великого Сталина - работать не покладая рук, самоотверженно номогать фронту --колхозники всюду отвечают новым производственным подъемом. Охотники Малоатлымскочлен партии тов. Попов. Годо- го колхоза через несколько еще столько же.

КОНДИНСК (по телеграфу), квартала. Уже сейчас они выдоклада товарища на 70 процентов, причем иск-

Вольших успехов добились охотники колхоза имени Сталинской Конституции (Шеркальский сельсовет). Промысловик этого колхоза стахановец Деомид Константинов добыл пушнины на 1200 рублей и обязался сдать до конца квартала

Гаврилов.

на агитучастках леспромхоза

тябрьской социалистической ре- Тонкова своих слушателей уже познакомили с текстом доклада решили еще больше развернуть тов. Сталина о XXIV годовщине сбор теплых вещей на своем Октябрьской революции и речью, участке для отправки бойнам произнесенной им на параде фронта. Красной Армии 7 ноября.

плана имела Большереченская бралось 13 домохозяек. Они агитатор Балии, обязались повнимательно слушали читку высить производительность трудоклада и речи великого вождя да, добиться перевыполнения пародов. Задавали вопросы, порм выработки на хозяйствен-Каждая из них старалась пол- ных работах.

Лучшие агитаторы коллекти- нее усвоить указания тов.

После беседы домохозяйки

Рабочие хозчасти леспромхо-На беседу тов. Тонковой со-за, среди которых ведет работу A. Mapoba.

ВКЛАД В ОБОРОНУ РОДИНЫ

типографии Анастасия Колма- | фонд обороны страны на 200 кова, муж которой находится рублей облигаций государственсейчас в рядах Красной Ар-Гных займов и 100 рублей намии, в ответ на доклад и речь личными.

Работница Ханты-Мансийской товарища Сталица внесла в

PYBEKOM 3 A

Огромные потери немцев

В иностранных пругах Стамъбула получены средения о том, что германское правительство эпредложило властям союзных и оккупированных стран выделигь дополнительное число госмиталей для размещения ранемых, которые в ближайшее время будуг направлены в эти страны с восточного фронта.

Так, например, югославским властям предлежено полготовить дополнительные госпитали на 30 тысяч раненых.

(TACC).

Экономическое положение во Франции

В опубликованном докладе врачей, производивших обследование условий жизни французов, говорится, что большинство населения недосдает. Особенно остро ощущается недостаток жиров и сахара. Усилились эпидемии гриппа, бронхита. Число постных дней в неоккуппрованной зоне увеличилось с 3 до 4.

Французский Журнал «Л"юзин» пишет, что недостаток топлива и сырья угрожает французской промышленности, в особенности-тяжелой. Французская промышленность получает всего 50 процентов необходимого количества топлива. Многие предприятия будут вынуждены закрыться.

(TACC).

Борьба партизан в Астурии

Выходящий в Нью-Порке журнал «Фри уорлд» сообщает, что против испанских партизан, оперирующих в Астурии (Испа- ренции со Сталиным, в когония). было направлено не ме-грой он и Гарриман участвованее 4 карательных экспедиций. ли, и указал, что они пришли Испанские крестьяне всячески к соглашению о предославлепомогают партизанам. Актив- или России ежемесячно опремость партизан отмечается так- деленного количества танков и тяготы, которые Россия несет тне и атаковали зекитную ус-

полначок июхать до затихания болей. Если боль не прекра-Уже через 1—3 минуты по- тится, можно с промежутком в 5-10 минут использовать щего действия пострадавший таким же образом вторую, тре- пые органы, глаза и инщеватью ампулы. Ампулы эти дол-рительный тракт. Действие кажны быть в сумке санитар- нель и парсв пирита на органого поста. Изготовить их мо- низм человека, сказывается не жет любая аптека по следую- сразу, а спустя некоторое врещему рецепту:

> Хлороформ 40,0 Спирт очищенный 40,0 Эфир 20,0 Нашатырный спирт 5 ка-

действуют преимущественно на дать следующие профилактиглаза: вызывают жжение и ческие меры: без специальной резь в глазах, слезотечение, защитной одежды не входить светобоязиь. По выходе постра- на зараженные участки, не давшего из зараженным предрых закрыт мардевым колпач- стка обычно все эти явления метам, зараженными руками ком. Для нользования такой ам- быстро проходят без специаль- не касаться тела, всячески страдавшего после оказания

Речь Гарримана

Выступая на банкете, уст- видели заводы, наблюдали на- јему не нравятся, он так и говобе против Гитлера.

Гарриман заявил: Мы вели продолжительные бесезы с подробно обсуждали положение районы. со Сталиным. Каждый яз члерусского правительства. Мы трудно ответить. Если ответы

роенном «Американским легио- строения рабочих. Но во всех рит. Он так же прямо выражает волюции охотники Микоянов ном» в гор. Индианаполисе наших беседах мы ни разу не и свое удовлетворение. Сталин ской конторы райнотребсоюза (штат Индиана), Гарриман рас- слышали ни одного пораженче- работает неутомимо, решает отметили боевой работой в ур-(штат Индиана), Гарриман рас-сказал о своих наблюдениях за ского слова. Сердца русских вопросы быстро и уверенно. Он мане. К 7 ноября за несколь-время поездки в Москву и о исполнены волей к борьбе. Они находится в курсе всех вопропереговорах, которые велись верят в свое умение воевать сов снабжения его армий. Нет дали государству 46 процентов им в Москве. Он заявил, что современным оружием. Наша сомнения в том, что русски- квартального плана по сдаче Красная Армпя и советский на- делегация видела производство ми армиями руководит мозг род способны и намерены про- самолетов и авиационных мо- Сталина. Он выказывает изудолжать борьбу, дал нысокую торов на стольких заводах, мительную осведомленность в оценку советской технике и сколько мы имели время по-отношении всех деталей снаря-труда, что за неделю промысла восторженно отозвался о руко- сетить. Эти заводы оснащены жения и даже поправил Биверводстве Сталина. Гарриман при- новейшими американскими ма- брука в отношении количества зыгал американцев к большему шинами и находятся под уп- лошадиных сил, составляющего напряжению своих сил в борь- равлением людей, изучавших мощность последней модели моамериканские и английские ме- торов Харрикейи. Сталин всегтоды производства.

«Сталин действует прямо. Он до нов нашей делегации встречал- сидит по другую сторону стола Сталии перестал в этой сомнеся с группами представителей и задает вопросы, на которые ваться».

ствовал его пульсирующую си-

лу. Я заявляю вам-русские

имеют хорошее руководство,

мудрое руководство. Если я

умею понимать людей, я верю

верю в силу русского сопро-

тивления.

да подмечает смешную сторону вещей и способен смеяться да-Гарриман с восхищением рас-сказывал о подготовке к пере-да конференция началась Сталин вительства. Бигербрук и я на воду советской промышленности не был уверен в том, что Ан-протяжении длиных гечеров в недоступные для Гитлера глия и США действительно имели серьезные намерения. Еще окончания конференции

(TACC).

Выступление Бивербрука в Манчестере

Как сообщает английское нул, что в Россию уже послаагентство Рейтер, министр воен- но большое количество сырыя, ного снабжения Англин лорд а также пшеница из Канады и ации сообщает, что днем 10 Бивербрук выступил с речью сахар из запасов самой Ан- ноября английские самолеты. на собрании делегатов советов глии. профсоюзов 7 северных графств. В начале своей речи Бивербрук дал высокую оценку могучей армии СССР и выразил уверенность в том, что Россия будет продолжать сопротивление. «Борьба будет длительной, --сказал Бивербрук,--и в конечном итоге победителем окажется тот, кто прав».

Затем он рассказал о конфеже в провинции Сантандера. До сих пор это обязательство сегодия. (ТАСС). Выполняли. Он далее подчерк-

война

Английское министерство ави-Сталин-действительно великий человек, продолжал Бивербрук. Я не понимал языка, на 2 бомбы взорвались на палубе котором он говорит, но я чув-перед командным мостиком.

Самолет береговой обороны, патрулировавший днем 11 ноября у голландского побережья, атаковал и потопил небольшое в руководство этого человека и грузовое судно противника. Английские истребители совершили налеты на оккупированную зону Франции, бомбарди-Но не рассчитывайте только ровали железнодорожную линию, на русское сопротивление. Это атаковали аэродром, подожгли — не повторение прошлой вой- ангар, обстреляли пулеметным ны. Нам придется завтра нести! огнем промышленное предприятановку противника.

ческим пакетом, в котором

имеются специальный противо-

ппритный порошок и вато-мар-

При попадании капель ип-

рита (люизита) на кожу необ-

ходимо немедленно осторожно

сиять их с кожи, не размазы-

сыпать порошком из пакета и

растереть марлей или мягкой

бумагой, затем смочить это ме-

сто водой, густо насыпать но-

вую порцию порошка и расте-

реть его до образования ка-

левые тампоны.

(TACC).

Англо-германская

совершая разведывательные полеты над побережьем Норвегии. произвели нападение на крупное торговое судно неприятеля.

передовики

Охотники-

XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической репушнины.

Песятки охотников настолько увеличили производительность квартальные перевыполнили обязательства. Вот имена охотников передовиков: Алексей Петрович Кондин, Илья Петрович Исфантьев, Михаил Васильевич Кондуков, Тимофей Волдин, Алексей Ерныхов, Яков Волдин, Николай Хоров и другие. руководителями русского праводу советской промышленности не был уверен в том, что Ан-пушнины зимнего сезона более пушнины зимнего сезона более чем на 600 рублей каждый.

> В числе охотников-передовиков, славших ценной иушнины свыше чем на 600 рублей. Ульяна Петровна Бабина, Варвара Абатина, Анастасия Ерныхова и Мария Юхлина. Эти женщины нисколько не уступают в отстреле зверей самым опытным охотникам, ежедневно убивают по 20-30 белок.

> Охотники Микояновского района ответят еще более высокой производительностью труда на доклад и речь великого Сталина. Они дадут еще больше пушнины государству и этим приблизят час победы над кровавыми бандами германского фашизма. H. Марков.

МЕТАЛЛОЛОМ-ФРОНТУ

Сотрудники Ханты-Мансийского пождено на оборону родины сдали медный колокол весом 206 килограммов и черного металла 52 килограмма. 320 килограммов разного лома сдали учащиеся Перековской неполной средней школы.

Амирова.

Активное участие в сборе лома принимают домохозяйки Ханты-Мансийска. Тт. Киселева, Крестьянинкова, Нарыгина и другие сдали 2 медных подсвечника, фунтовую медную гирю и более 5 килограммов черного лома.

Коскина,

извещение

15 ноября в Ханты-Мансийском вая, марлевым тампоном или ваткой, пораженное место при- агитпункте (парткабинет) в 8 часов вечера состоится доклад для агитаторов на тему: ,Провал гитлеровского плана молниеносной войны против Советского Союза".

Доклад читает т. Трусов. Самаровский райком ВКП(б).

Зам. отв. редактора Г. Н. СКРИПУНОВ.

Ханты-Мансийский Леспродторг имеет в продаже неограниченное количество кулей рогожных, годных для перевозки рыбы и других продуктов. Обращаться в торговый отдел Леспродторга.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПОРАЖЕННЫМ ОВ ром соды. Никогда не следует первой помощи пользуются ин-

(Окончание. Начало см. в № 263 от 6 ноября с. г.) ОВ раздражающего

действия сле отравления ОВ раздражаючувствует щекотание в носу, появляются чихание, резь в глотке, чувство стеснения в груди, усиденное выделение слизи из носа и слюнотечение. В дальнейшем к этому присоединяются раздражение глаз, тошнота, головная и зубная ьболь, боль в суставах.

Лучшее средство помощи от таких ОВ - полоскание рта и зева водой и вдыхание так называемой противодымной смеси. Эта смесь имеется в готовом виде в маленьяих степлянных ампулах, верхний конец кото-

пулой необходимо раздавить ных лечебных мер. В случае двуми нальнами обернутый мар- затяжки болезненных явлений и пить воду в зараженной зоне. достаточно тщательно промыть При поражении стойкими ОВ нестью из ампулы марлевый глаза двухиронентным раство- (иприт, люнант) для оказания стойкими ОВ м. калмаков.

тереть глаза и накладывать на дивидувльным противохиминих повязки.

(TACC).

ОВ кожно-нарывного действия

Иприт, люизит поражают не только кожу, но и дыхательмя. Но если сразу не будут приняты меры, поражение инритом может привести к весьма серьезным последствиям.

Нельзя забывать, что обычная одежда не защищает от пприта и люизита. Поэтому Некоторые раздражающие ОВ необходимо тщательно соблю-

шицы. Образовавшуюся кашицу оставить на коже на 5-10минут, после чего смыть во-Обмывание продегазилой. рованного участка лучше всего производить теплой водой с мылом. Если капли ОВ попали

также и на одежду, нужно по-

ПЛ 1214